BEVEZETES A SZAMITASELMELETBE 1. — EMELT SZINT U kurzus
NYOLCADIK GYAKORLAT, 2024. aprilis 9.

1. a) 7 lany (A,B, ..., G) és 6 fin (1-tél 6-ig) ért haza-
suland6 korba egy nomad torzsben. A torzsfonok felmérte, A
hogy ki kivel hajland¢ frigyre 1épni: eredményei a jobb oldali
tablazatban lathatok. A torzsfénok szeretne minden fitinak
feleséget talalni (ha mar a lanyok koziil valaki tgyis biztos
partaban marad). Lehetséges ez?

b) Sajnos konkoly hullt G és 5 szeretd szivének tiszta
buzéjaba: tobbé mar nem hajlandok egymaséi lenni. Old-
juk meg a feladatot erre az esetre is. (ZH, 2011. mé&jus 9.
nyoman)
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2. Egy 11 cstcsa faban minden cstcs foka legfeljebb 3. Mutassuk meg, hogy a fiban van 4 éli
péarositas. (ZH, 2015. 4prilis 23.)

3. Egy 2n cstcst G péros grafban minden csucs foka d (ahol n,d > 1 egészek). Mennyi v(G)?

4. Egy 100 x 100-as sakktablan kijeloliink 30 mez6t gy, hogy 6sszefiiggo tertiletet alkossanak, vagyis
barmely kijelolt mez6bdl el lehessen jutni barmelyik masikba gy, hogy oldalszomszédos kijelolt
mezOkre 1éphetiink at (akdrhanyszor). Mutassuk meg, hogy ekkor a kijelolt mez6kon mindig el lehet
helyezni 8 darab 1 x 2-es dominét atfedés nélkiil tigy, hogy minden dominé a sakktabla két szomszédos
mez6jét fedi le. (ZH, 2021. 4prilis 30.)

5. A G péros graf mindkét pontosztalyaban 2k cstics van és G-ben minden pont foka legaldbb k (ahol
k > 1 egész). Mennyi v(G)?

6. a) Legyen adott a G (tetszOleges) grafban az M parositds. Hogyan lehetne a javitonit definicié-
jat kiterjeszteni — persze ugy, hogy igaz maradjon, hogy ha M-re nézve létezik javitout, akkor ezt
hasznalva konnyen eloallithatunk egy M-nél nagyobb parositast?

b) Igaz marad-e a kapott, altalanosabb javitéit fogalomra a tétel, hogy ha M-re nézve nincs
javitéut G-ben, akkor M maximalis parositas?
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7. A G = (A B;E) paros graf két pontosztilya legyen 011110010
A={ai,as,...,as} és B ={b,by,... by}. Minden 1<i <8 és 010000001
1 < j <9 esetén a; akkor legyen szomszédos b;-vel, ha a jobbra 010001000
lathaté matrix i-edik soranak és j-edik oszlopanak keresztezodésé- Lo1ro1o100
ben all6 elem 1l-es. Adjunk meg egy maximalis parositast és egy 010000001
maximalis fiiggetlen ponthalmazt G-ben. (ZH, 2022. junius 1.) 100100110
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8. A sakktablan taldlomra elhelyezve a 32 sakkfigurat azt vessziik észre, hogy minden sorba és minden
oszlopba éppen 4 figura keriilt. Bizonyitsuk be, hogy a figurak koziil kivalaszthaté 8 ugy, hogy minden
sorban és minden oszlopban éppen 1 van a kivalasztottak koziil.

9. Egy 20 csticstt G péros grafban 18 cstics foka 5, a maradék 2 cstics foka 3. Mennyi v(G)?

10. Valaki talalomra szétosztott egy pakli francia kartyat 13 darab 4 lapbol allé6 csomagba. Bizonyit-
suk be, hogy ekkor mindegyik csomagbdl kivalaszthato egy lap tgy, hogy a kivalasztott lapok kézott
mindegyik fajta figurdbdl éppen egy legyen (vagyis egy 2-es, egy 3-as, stb., egy 4sz).

11. Egy 100 csticsu egyszerti grafban minden csics foka 55. Mennyi a kromatikus szama, ha tudjuk,
hogy a komplementere paros graf? (ZH, 2010. mércius 25.)

12*. A hurokélmentes G grafban minden csics foka 2k (ahol k > 1 egész). Mutassuk meg, hogy G
csticshalmaza lefedhetd diszjunkt korokkel (vagyis G-ben megadhat6 néhany kor ugy, hogy G minden
csicsa pontosan egyen van rajta a korok koziil).



